
Referat af online bestyrelsesmøde i Hårup - Elev dagtilbud d. 27.04.2020  
 
Deltagere:  
Forældrerepræsentanter: Charlotte Williams Lund - Møllehuset, Louise Kyed Jansen - 
Krokodillehaven, Siff Erdmann – Todbjerg børnehus, Camilla Trøjborg B. Jørgensen – Hårup 
Børnegård.  
Medarbejderrepræsentant: Ulla Kjær Kristensen - Krokodillehaven  
Dagtilbudsleder: Marianne Brøndum Svenningsen 
 
Ordstyrer: Marianne 
Referent: Siff 
 
Genåbning og overvejelser 
Det har været en travl tid og et stort arbejde at få hele dagtilbuddet gjort klar til de nye 
retningslinjer. 
Der har været mellem 6 og 10 børn i nødpasning under nedlukningen og der har kun været 
nødpasning i Hårup Børnegård. 
Dagtilbuddets største udfordring i forbindelse med genåbning er for få kvadratmeter. 
Heldigvis har der været justeringer eksempelvis ifht. afstand mellem krybber, som giver mere 
plads. 
Der har i dagtilbuddet været mange børn fra start. Stort set normalt børnetal fra sidste uge. 
Indtil videre har vi haft godt vejr, men dårligt vejr er en udfordring. Der ledes med lys og lygte 
efter boligforeninger, fælleshuse, forsamlingshuse m.m. som kan huse børnene når det står 
ned i stænger. 
Hvis opgaven bliver for svær, kan det blive nødvendigt lukke ned med nødpasningskriterier. 
Det drejer sig om Krokodillehaven og især Møllehuset, hvor det er svært af finde ophold til 
børnene ved dårligt vejr. 
I forbindelse med genåbningen har dagtilbuddet fået to udsendte medarbejdere, som normalt 
sidder som administrative medarbejdere på Grøndalsvej. Den ene er  læringspartner i arbejde 
med Stærkere læringsfællesskaber og den anden har haft fingrene med i ”børns tidlige sprog”. 
Der bliver i forbindelse med genåbningen brugt ca. 500 ekstra personaletimer om ugen. 
Enkelte medarbejdere har frivilligt valgt at tage ekstra timer som bliver udbetalt, sådan at der 
ikke bliver en kæmpe pukkel senere, der skal afspadseres. 
Der bliver dækket udgifter til ekstra personale, pavilloner m.m., der posteres som ”corona-
relaterede udgifter”. 
Der spørges til aktiviteter for de kommende skolebørn. Marianne vil sende spørgsmålet 
videre til centralt hold. 
I forhold til indkøring af nye børn, er der truffet beslutninger, som gør, at nye børns forældre 
godt må komme med ind i institutionen under indkøring.  
 
Kort runde i afdelingerne 
Krokodillehaven har fået to telte med gulve. Ca. halvdelen af børnene kan være inde i 
bygningen. Der er blevet lavet en låge mere, så der ikke bliver for stort et rend ind gennem 
vuggestuen. 



Man har droppet telefonopkald ved aflevering/afhentning og i stedet stillet en spand med 3 
bolde (og en flaske sprit!). Hvis der er en bold i spanden kan man tage den og gå ind, sådan at 
der altid kun er tre forældre inde. 
Generelt har der været meget få syge medarbejdere og masser af vilje og god stemning. Vi er 
alle glade for og imponerede over, hvor flot de ansatte har håndteret den særlige situation!! 
 
Møllehuset har problemer med at finde plads, idet der i lokalområdet også er mange andre 
institutioner, som ligeledes har brug for ekstra plads. Der er lavet en aftale med Todbjerg 
Forsamlingshus, men endnu bedre er det, hvis det lykkes at lave en aftale med 
boligforeningen på Ellebrinken. 
Pædagogerne gør det rigtig godt. Der opleves en tendens til, at enkelte forældre ikke forholder 
sig til retningslinjerne og forsømmer at ringe på forhånd ved aflevering. Her vil man prøve 
samme model som i Krokodillehaven, blot med klemmer på lågen i stedet. 
Der er indkøbt en pavillon med to sider. 
 
Todbjerg Børnehus har det hvide hus, som kan huse 5 + 5 børn i henholdsvis ”skolelokalet” og 
”Byen”. Her er toiletforholdene en udfordring, hvorfor der er blevet lejet en toiletvogn. Der 
var egentlig bestilt en med to toiletter og vaske, men da dette var en mangelvare er der i 
stedet leveret en med 5. 
Der er indkøbt en pavillon og indgået aftale om, at man kan låne sognegården ved Todbjerg 
Kirke ved dårligt vejr. 
Grundet lav indskrivning i vuggestuen er man blevet nødt til at afskedige en meget afholdt 
medarbejder, som Krokodillehaven er så heldige nu at få glæde af, idet hun indtræder som 
barselsvikar indtil sommer, hvor der vil blive slået nogle faste pædagogmedhjælperstillinger 
op. 
 
Hårup Børnegård har meget udenomsplads og det gamle dyrehus, hvor man kan søge ly. De 
gamle faldefærdige huse på legepladsen er pillet ned og der er sat et telt op. Fælleshuset på 
Salonikivej er lejet for en stund (”vi skal jo hjælpe hinanden i den her tid” – totalt godt 
samfundssind☺). Her vil grupper af børn være, og så er der tag over hovedet som  i tilfælde af 
uvejr. Der er sat en pavillon op til vuggestuen. 
 
Læreplanen 
Den skal være færdig 1/7. Der har været 2 onlinemøder med de ansatte med Kolbs 
læringscirkel og det hele og det har været rigtig godt. Det er ikke muligt helt at gøre den 
samme indsats på de sidste punkter, som på dem, som er lavet indtil nu, men det er et 
dynamisk værktøj, som man kan rette til løbende. 
 
Bestyrelsen og forældrerådenes rolle 
Generelt er der stadig mangel på bygninger, så man må gerne gå i tænkeboks, om man kender 
nogen. 
Forslag om at man som forældrerepræsentant kan give et bidrag til den øvrige forældrestand 
ved at tage billeder og beskrive forholdene inden for i institutionen, hvor vi for tiden ikke har 
adgang. Det er en opgave, som man skal sætte lidt tid af til. Men man kan undgå at bruge 
personaletimer og samtidig give noget tryghed og oplysning til forældrene, hvis en 
forældrerepræsentant påtager sig opgaven. 



Mange forældre vil meget gerne bidrage og hjælpe til, så hvis der er noget, vi som forældre 
kan gøre er det bare om at melde det ud. 
 
Gode råd og ideer Herunder Evt. 
Den midlertidige Nye-institutionen starter op med børn fra 1/11. Den permanente institution 
forventes klar omkring 1/6 2021. 
Dagtilbuddet har fået tilkendt undervisning i NEST af PPR, med egne personaletimer som 
eneste udgift. Det starter med et halvt års forløb i Møllehuset og fortsætter derefter rundt i de 
øvrige institutioner med et halvt år af gangen hvert sted. 
Dagtilbuddet har modtaget 450.000 kroner i normeringsmidler, som bliver fordelt i 
afdelingerne efter børnetal.  
 
 
 
 


